

## 聚会归来思聚会

毕业三十年聚会已过去几周了，每天最高兴的时刻就是想想和同学在一起的美好时光，想起聚会就开心，想起聚会就兴奋！我和其他大班的同学也通了电话，他们送来的是羡慕和赞美的话语。我将赞美的话语献给为我们一大班聚会辛勤付出的所有同学，是你们的热心，感动了每一位同学！吸引了每一位同学！

聚会的同学除了来自湖北省各地外，还有来自北京，上海，广州，柳州，佛山，汕头，厦门，深圳，云南，澳大利亚，美国，加拿大.....大家从四面八方涌来，一百一十一位同学欢聚一堂，是多么不容易！一到同济招待所，我就看到醒目的大横幅上写着：“欢迎一大班同学回家”，让人感到温暖和热情。在门口的右侧，摆放着一个一人多高的大红牌子，“热烈欢迎同济医学院七七级一大班的同学金秋归家团聚”的字样分外引人注目，组委会为每一位同学发一个挂牌。鲜红色的牌子，深蓝色的挂带，并且还写上名字。除了诗句，我最喜欢挂牌正面的“再聚首”三个字，挂牌的背面是聚会活动的安排，时间和地点，想得真周到。我们挂在胸前，觉得正式，气派，好看！后来知道是郑启昌同学的好主意。真是有心人。组委会还给每一位同学以大红牌子为背景单照一张，作为三十年相聚的纪念。在报名处，我看到了吴超英同学忙碌的身影，她是我们的财务总监，每次聚会都是她负责财务。她总是甜蜜地笑着，任劳任怨。我还看到了很多同学，三十年都没有见过面。一时间，相认，拥抱，问候声，欢呼声，笑声充满了整个大厅。当晚，每个小班都有活动，我们三小班班长胡道予把大家聚在一起，我们边吃边聊，每一位同学都说几句心里话，热热闹闹，友爱亲密，就像一个快乐的大家庭。席间我们还喝了郭红生带来的红葡萄酒，要知道这酒飞跃了太平洋，只要喝一小口，同学的情和谊全在里面。



聚会第一天大会后，冯友梅同学特意安排了丰盛的午餐，欢迎所有七七级同学的到来。我们真的感觉“回家了”。随后，我们大班将去参观著名的武汉钢铁公司，这是余新华同学安排的。吃了菜，喝了酒，一上大交通，我就感到有一点儿口渴，正在这时，只见郑启昌同学挨个发送矿泉水。后来得知，当他听到有人问，“有没有水？”，便立即开车用自己的钱买了几箱水。多么好的同学！一位同学说：郑启昌不仅出人，出力，还出钱！我们兴致勃勃地参观了武钢博物馆和现代化的轧钢车间。亲身了解到，武钢从无到有，从一号高炉出钢到成为国家栋梁企业的艰辛里程。亲眼目睹了薄薄的钢板是怎样反复淬炼成的。很多同学都是第一次见识。



傍晚时分，我们登上了长江游轮，在游轮上享用丰盛的自助晚餐。我后来得知，安锐同学一直担心船上的晚餐，聚会前，有一天很晚了，他和胡道予同学专门驱车赶到船上，亲眼看看晚餐的品种和质量，就是为了让同学们吃好。想想看，他们工作繁忙，肩上担子沉重，都是利用休息时间跑前跑后，我听了以后非常感动。夜幕降临了，绚丽多彩的霓虹灯变幻莫测，把长江两岸装扮的流光溢彩，特别是长江一桥，二桥就像两条大火龙横卧长江，同学们聚集在甲板上，谈笑风生，畅叙友情，欣赏，拍照，感叹武汉这座美丽的江城。



次日上午，我们一大班的联欢会就要开始了。联欢会之前，大屏幕上播放陈鸣同学为大家制作的电子相册，她为此花了很多的时间收集，整理，编排，刘北清同学也翻拍老照片，为之付出很多。最终一份精美的相册献给大家，画面上有每一位同学三十年前的毕业照，有三十年后的现代照，在音乐声中，一页一页地翻。有的同学已经去世了，可他们三十年前的音容笑貌好像就在眼前，我感叹时光的流逝，眼里不禁充满了模糊的泪水。

我喜欢看我们的联欢会，每一个节目都喜欢，相信所有观看节目的同学都有相同的感受。从裴泓导演到主持人卢刚，吴瑛，秦莉和罗松辉，再到各位表演者，每一个人都是用真情在呼唤，每一个人都是用真情在表演，台下的每一位同学也都是用真情在观看。表演者的服装统一，整齐，使节目显得更完美。女生集体舞，“欢聚波尔卡”热情欢快，一下就烘染了全场气氛，感染了所有同学。





“白毛女--扎红头绳片断”是我们班的传统经典节目，百看不厌，屈振宏和丁伟出色的表演，再现经典。听了胡培怡，郑扩建的动情诗朗诵“相聚金秋”，仿佛穿越时空，三十年前校园的情景历历在目，我听的感动了，泪水不断在眼眶里转。会后与郑扩建交谈，他说创作此诗时，几次欣然泪下，无法下笔。汪元芳，杨丽琴，李明珉的独舞，每一个动作都非常精致，到位，感觉青春从她们身上崩发了出来。陈枫的京剧独唱，韵正腔圆，震撼了全场，听到旁边的同学说，真不知他唱得这么好！最让人捧腹大笑是“回娘家”，陈贤义，郑扩建，郭红生，陈星伟把媳妇演得活灵活现，维妙维肖。现在想起来，仍忍俊不止。



高翔和张新华的小品“家中被盗”，也精彩极了，聪明的妻子让丈夫把心底的小秘密全掏了出来。还有秦莉的湖南话说得真地道。看了“叶塞尼娅”，屈振宏和杨跃萍出神的表演，好像眼睛都在说话，看了你是绝对忘不了的。配音演员的水平也很高，裴泓和罗松辉的语音柔和，圆韵，语调真情，我对裴泓的大笑声印象特别深。听了民歌表演“六口茶”，更让人喜爱这群土家族的俊男俊女们，这个节目是由来自海外和全国各地的同学联合演出的。



海外的同学一曲“思念”，表达了我们路远迢迢“回家”的心情。同时我们还表演了简单，明快的西方舞蹈“Macarena”。当即就有同学想学，用于健身。“忠字舞--大海航行靠舵手”，我们这一代人太熟悉了，我们小时候就是唱着这首歌长大的。看着看着，仿佛又置身于“东风吹，战鼓擂”的年代。节目中间还穿插小班比赛游戏和纸飞机寄语活动。每个人把思念和深深地祝福写在纸上，折成小飞机，在主持人的号令下，一起放飞。我得到的纸飞机上写着：天天开心，健康快乐！说得好，咱就得天天开心。最后，我们一起唱“同一首歌”，大家一起跳青年友谊圆舞曲，会场气氛达到高潮，就像一片欢乐沸腾的海洋！



联欢会同时也吸引了七七级其他大班的同学前来观看。有一位在校就读的女大学生观看后也感动地上台发出肺腑之言。会后，组委会给每一位同学发一个 U 盘，里面有每一位同学的照片，有每一位同学的联系电话和地址。

分别前的聚餐，让人难忘，卢刚给大家介绍郑扩建从美国带来的 XO 酒请同学们品尝，和孙蓓从广州带来一个大月饼，祝大家中秋快乐！有人提议切成四大块，每个小班一块，然后每一块又切成很多小块，我们班长发给我一小块，吃到嘴里，甜在心里。郑启昌同学带来了一箱红葡萄酒，大家开怀畅饮，互相敬酒，举杯祝福，宴会场上洋溢着一片浓郁的同窗情。我喜爱我们的一大班，它是一个团结友爱，有激情，充满活力的集体！

刘北清同学说：十年再相聚，时间太长了，最好五年相聚。好啊，很多同学都很赞同。那就五年后再相聚，我们翘首以盼！

王苏清